



ДО
ДОЦ. Д-Р ИВАН ИВАНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ЗА ЕНЕРГИЙНО
И ВОДНО РЕГУЛИРАНЕ

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

На 21.04.2020 г. на сайта на Комисията за енергийно и водно регулиране са публикувани заявленията на дружествата в сектор „Електроенергетика“ за цените на електрическа енергия за периода 01.07.2020 г. – 30.06.2021 г.

В заявленията на дружествата са заличени данни, като ще дам само някои примери за това.

В заявлението на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД са заличени изходни данни, като: пренесена и разпределена електрическа енергия до крайните клиенти през 2019 г.; ръстът за разходи за персонал през 2019 г.; отчетени оперативни разходи за лицензионна дейност за 2019 г.; планирани допълнителни разходи за 2020 г.; утвърдените средно годишни инвестиции за пети регулаторен период; данни, касаещи изпълнението на ремонтната и инвестиционна програма за 2019 г.; заявената норма на възвръщаемост на капитала; постигнати показатели за качество на услугата и качество на обслужването; предложените цени за достъп и пренос на електрическа енергия, касаещи битовите и стопанските потребители.

В заявленията на „ЧЕЗ Разпределение България“ АД и „Електроразпределение Север“ ЕАД са заличени и не става ясно какви са ценовите им предложения за новия ценови период от 01.07.2020 г., за разлика от заявлението на „Електроразпределение Юг“ ЕАД.

Освен това, за разлика от „ЧЕЗ Разпределение България“ АД, в заявлението на „Електроразпределение Юг“ ЕАД не са заличени данните за постигнати показатели за качество на услугите за 2019 г. В заявлението на „Електроразпределение Север“ ЕАД не се намират дори заличени данни за изпълнение на показателите за качество.

В заявлението на „ЧЕЗ Електро България“ АД са заличени също изходни данни, като: необходими годишни приходи за следващия ценови период; прогнозни количества електрическа енергия за продажба на клиенти; прогнозни разходи за покупка на електрическа енергия за снабдяване на крайни клиенти; разходи за дейността снабдяване с електрическа енергия; данни относно несъбираеми вземания; разходите за компенсиране вследствие на изпълнение на задължения, вменени със Закона за мерките и действията по време на извънредното положение; прогнозен брой потребители през 2020 г.; оперативни разходи за дейността през 2020 г.; резултатите от анализа на разходите за обслужване по групи потребители.

В заявленията на „ЧЕЗ Електро България“ АД и „Енерго Про Продажби“ АД са заличени и не става ясно какви са ценовите предложения за новия ценови период от 01.07.2020 г., за разлика от заявлението на „ЕВН България Електроснабдяване“ ЕАД.

Смятам за необходимо да подчертая, че липсата на изходни данни представлява нарушение на разпоредбата на чл.15, ал.2 от Закона за енергетиката, съгласно която Комисията за енергийно и водно регулиране има вменено императивно задължение да публикува на интернет страницата си предложенията на енергийните предприятия за утвърждаване на цени заедно с всички изходни данни.

Като отчитам, че някои данни представляват търговска и служебна тайна, недоумение буди липсата на данни на дружества за ценовите им предложения, както и данните за изпълнение на показателите за качество, на което бе обърнато внимание по-горе.

С оглед на изложеното очаквам Вашето становище относно заличените данни в заявленията на дружествата в сектор „Електроенергетика“, касаещи новия ценови период, както и относно това по какъв критерии някои изходни данни се съдържат в заявления на едни дружества, а в други – не.

С уважение,

ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА
ОМБУДСМАН НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ